
Aus der Ratssitzung

Der Einwohnergemeinderat hat sich an der Sitzung vom 29. Juni 2020 unter anderem

mit folgenden Themen befasst:

Instandsetzung Holz-Stahlwerke Sitenwald

Aufgrund der verschiedenen Lawinenereignisse und der Befürchtung von weiterge-

henden Schäden an Schutzwald, Alpgebäuden und im Extremfall von Siedlungen im

Talgebiet wurde 1969/1972 ein generelles Lawinenverbauungs- und Aufforstungspro-

jekt Rigidal erarbeitet. Im Gebiet Chruteren, Schonegg, Stolliflüe, Rappergütsch, Si-

tenwald-Rigidal wurden seit 1979 zahlreiche Lawinenverbauungsprojekte und Auffors-

tungen ausgeführt. Das vorliegende Projekt beinhaltet das Gebiet Sitenwald wo 1986

bis 1988 615 m Holz-Stahlwerke erstellt wurden. Der heutige Zustand der Betonfunda-

mente und der Stahlwerke erweisen sich als gut, hingegen sind die Querhölzer in den

über 30 Jahren morsch geworden. Äusserlich sehen die Hölzer gut aus, innen sind sie

aber verfault. Die getätigten Aufforstungen zwischen den Holz-Stahlwerken können

den nötigen Schutz noch nicht übernehmen. Darum ist der Ersatz der Hölzer nun drin-

gend nötig, um die getätigten Aufforstungen zu schützen, bis diese genügend Schutz

bieten können.

Das vorliegende Projekt umfasst vor allem den Ersatz der bestehenden Hölzer. Die

bestehenden Hölzer, die teilweise imprägniert sind, müssen fachgerecht entsorgt wer-

den. Die Aufforstungen sollen ergänzt und einige Dreibeinböcke repariert werden. Mit

diesen Massnahmen könnten die bestehende Bestockung und die zusätzlichen Auf-

forstungen für weitere 30 Jahre geschützt werden, so dass der Wald in Zukunft die

ganze Schutzfunktion übernehmen kann. Im Weiteren müsste die Zufahrtstrasse an

zwei Stellen mittels Holzkästen gesichert werden.

Das vorliegende Projekt wird im Rahmen der Programmvereinbarung "Grundangebot

Schutzbauten" WaG finanziert. Eine Beteiligung des Bundes mit 35 % und des Kan-

tons mit 50 % werden in Aussicht gestellt. Die Restkosten von 15 % gehen zu Lasten

der Einwohnergemeinde Engelberg. Somit verbleiben für die Einwohnergemeinde En-

gelberg Nettokosten von rund CHF 54'000.00 inklusive MwSt.
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Für die Instandstellung der Holz-Stahlwerke im Sitenwald wird der Talgemeinde vom

25. August 2020 ein Bruttokredit von CHF 360'000.00 inklusive 7.7 % MwSt. bean-

tragt.

Festlegung der Musikschulbeiträge

Der Einwohnergemeinderat überprüft die Musikschulbeiträge alle zwei Jahre. Es darf

festgestellt werden, dass die Musikschule Engelberg mit ihren Tarifen im regionalen

Vergleich nach wie vor im Mittelfeld steht. Der Einwohnergemeinderat hat entschie-

den, die Tarife wie auch die Rabatte unverändert zu belassen. Die Tarifregelung ist

auf der Homepage der Einwohnergemeinde Engelberg unter der Rubrik "Bildung" er-

sichtlich.

Weiterführung Gemeindebeitrag für Engelberg-Titlis Veranstaltungs GmbH

Der Einwohnergemeinderat hat beschlossen, den Gemeindebeitrag für die Engelberg-

Titlis Veranstaltungs GmbH in der Höhe von CHF 95'000.00 für die Jahre 2020 und

2021 weiterzuführen. Das Geschäft wird der Talgemeinde vom 25. August 2020 zur

Genehmigung unterbreitet.

Amtsperiode 2020 bis 2024: Neubestellung der Kommissionen

Der Einwohnergemeinderat hat die Gesamterneuerungswahlen der Kommissionen für

die Amtsperiode 2020 bis 2024 vorgenommen. In einzelnen Kommissionen waren auf

den 1. Juli 2020 Ergänzungswahlen durchzuführen. Die Vakanzen für den Schulrat,

die Baukommission sowie die Sicherheitskommission wurden - sofern sie nicht auf

dem Berufungsweg besetzt werden konnten - ausgeschrieben. Alle Vakanzen konnten

besetzt und die Kommissionen somit neu bestellt werden. Alle Kommissionsmitglieder

wie auch die nichtberücksichtigten Bewerber/innen für die Kommissionsmitgliedschaf-

ten werden schriftlich benachrichtigt.

Der Einwohnergemeinderat gratuliert den gewählten Personen und dankt ihnen wie

auch den nicht gewählten Personen für die Bereitschaft, sich zum Wohle der Allge-

meinheit einzusetzen.

Geschäftsführer-Stv. Roman Schleiss
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Tagesfamilien in Engelberg gesucht
Ihr Kind in einer Tagesfamilie betreuen lassen

Seit 26 Jahren stellt der Verein Kinderbetreuung Obwalden Betreuungspersonen in
Tagesfamilien an und vermittelt Betreuungsplätze in allen sieben Gemeinden. Es ist
ein familiennahes Angebot in der Wohnnähe mit bedürfnisangepassten Betreuungs-
zeiten. Die Betreuungsperson begleitet und unterstützt das Kind in seiner ganz per-
sönlichen Entwicklung und integriert es in den Familienalltag. Das Angebot steht Kin-
dern ab 3 Monaten bis Ende der Schulzeit offen und ermöglicht dem Kind eine kon-
stante und verlässliche Beziehung mit der Betreuungsperson.

Administrative Angelegenheiten und Formalitäten erledigt der Verein für die Familien.
Die Vermittlerin Tagesfamilien bietet bei Bedarf Unterstützung und stellt sicher, dass
die Qualitätsrichtlinien eingehalten werden. Jede Betreuungsperson absolviert die
Grundbildung für Tageseltern beim Verband Kinderbetreuung Schweiz und besucht
regelmässig Weiterbildungen.

Je nach Alter des Kindes und Einkommen der Familie leisten die Gemeinde und/oder
der Kanton einen finanziellen Beitrag an die Kinderbetreuung in Tagesfamilien.

Möchten Sie Ihr Kind in einer Tagesfamilie betreuen lassen oder möchten Sie Betreu-
ungsperson werden? Wir freuen uns über Ihre Kontaktaufnahme.

Verein Kinderbetreuung Obwalden
Kontakt: Cécile Würsch-Seiler
041 660 20 30 / tagesfamilien@kinderbetreuung-ow.ch

Weitere Informationen über uns und unsere Angebote
finden Sie auf unserer Webseite:
www.kindebetreuung-ow.ch


